

这里是济宁·幸福济宁·

记者 易雪
通讯员 盛洁 孙静

什么样的公园最好？

在济宁，与百花公园、人民公园的“大而全”不同，有一类公园虽然面积不大，但“麻雀虽小，五脏俱全”。“绥华园”“望春园”“新新成长乐园”“龙贵园”……自济宁市启动口袋公园建设，一个个小公园如雨后春笋般出现，更难能可贵的是，这些公园就建在老百姓的家门口，让老百姓“抬腿儿”就能健身、游玩。



“口袋公园”给城市一抹绿。

从“面子”到“里子” 方寸之地暖人心

10月17日，记者走进位于济宁市共青团路和东门大街交叉口的“绥华园”看到，公园虽说不大，但在街角标志种植组团、山桃花组团、树阵广场、底景密林的绿色景观相映之下，组成了一抹清新宜人的景致。街角标志物和文化景墙，让这座位于主城区的“口袋公园”处处弥漫着老济宁城门文化的古城韵味……

“济宁的老东门叫绥华门，就在这个口袋公园处……”居住在附近的黄大爷自绥华园开园后，每天早上都会来这里锻炼身体，看到广场空间里的济宁古城地图，还会和自己的“老伙计”探讨一番。“自从这里改造成了口袋公园，出门就有一个锻炼身体的场所，是一种莫大的享受，还能回忆一下‘老济宁’的历史，身体、心情都得到了满足。”黄大爷笑道。

“公园的整体概念为‘水汇济宁’。广场以济宁古城地图为底景，八个种植序列结合特色铺装展现了‘水汇济宁’的壮丽景

象。”济宁市市政园林养护中心园林业务部张健介绍，除了广场空间以济宁古城地图为底景的特色之外，公园的林下空间还设置了景墙、座椅等设施，结合丰富的植物群落，将运河文化、儒家文化和太白文化特色融入景观中，既有了“面子”，又有了“里子”，将文化属性和社会属性相结合，彰显出济宁深厚的历史底蕴和人文关怀。

一年四季皆有景 一园一景一特色

位于湖祥云庐小区以南的湖祥云庐口袋公园，与小区一墙之隔，和南侧的太白湖景区隔路相望，山杏、碧桃、早樱、黄栌、银杏、紫薇、石榴等不同特色植物，让这里充满了“春夏秋冬四季有景、一年到头游人如织”的气息。

“我是太白湖新区的居民，自从这个小公园建成之后，下班后就带着老人、孩子出来散散步、玩一玩，锻炼身体。”居住在太白湖新区的李颖，湖祥云庐口袋公园是她最近特别喜欢的地方。

“之前这个地方是个狭长的

深沟，我们对其进行了土地回填、压实，按照植物种类，以四季为主题，丰富植物层次，为大家提供了开敞的草坪和静谧的林下活动空间，可以供不同年龄段的人群交流、休憩。”济宁太白湖新区园林服务中心党支部书记、副主任李强说。

而在金宇路与供销路交叉口的口袋公园，则以垃圾分类科普为主题，回收展示区，垃圾分类体验区，以垃圾分类为主题的特色跑道，前来游玩市民在游玩锻炼的同时，还能认识了解到不少关于“垃圾分类”的科普知识。“来了以后有种耳目一新的感觉，看着可舒服了，我经常来这儿遛弯，而且这里是垃圾分类的主题公园，一边锻炼一边学知识，感觉受益匪浅。”济宁高新区居民许女士说。

“今年，济宁高新区建设了多处口袋公园，根据公园周边的用地功能及市民群体情况，我们设计了不同的主题，如学校及重要节点位置更突出文化性，居民区周边更强调参与性，商务楼周边更注重休闲性，增加特色空间。”济宁高新区城乡建设和交通局园林管理处副处长刘平告

说。

口袋公园遍地开花 小而美传递微幸福

“绥华园”“望春园”“新新成长乐园”“龙贵园”……一个个口袋公园在济宁的大街小巷“遍地开花”。口袋公园的建设不仅能够较好地弥补高密度城市中心区绿地不足的现状，解决市民对公共游憩场地的需求，还可以美化城市环境，提升城市品质，提高市民的幸福指数，是城市精神文明建设的重要成果体现。

作为城市绿化主管单位，济宁市城市管理局通过拆迁建园、绿地改园、拆墙透园和见缝插园等方式，增加城市绿量、优化公园布局、改善城市生态质量。2022年，济宁计划新建口袋公园29处、改建54处，截至目前，已开工83处，完工78处，预计10月底全部完成。

“相比以往，今年在口袋公园的设计中更注重功能性和实用性，通过挖掘老城区绿化潜力、用好边角零星地块见缝插绿、破硬植绿建设口袋公园，实现‘推窗见绿、出门入园’的绿化

方寸之间，幸福满满

济宁市口袋公园建设效果显现

目标，为群众提供更加舒适舒心的休闲环境。”济宁市城市管理局园林绿化管理科负责人马建华介绍，下一步将继续加大城区园林绿化建设力度，为群众提供更多高品质的公共休闲绿地空间，全面提升济宁市城市品质，改善城市生态环境。

“口袋”虽小，却装满幸福。从“众里寻她”到“遍地开花”，从“盆景”到“风景”，如今在济宁，一处处口袋公园让市民赏绿享绿、游玩休闲，细节之中传递着微幸福……



扫码看视频。

国家税务总局济宁市税务局

“政策活水”助力民营经济

本报济宁11月3日讯(通讯员 王磊) 今年以来，国家税务总局济宁市税务局以全力打造最优政策环境为目标，以落实留抵退税、“六税两费”减免为契机，推出“一站式”申报、退税服务，实行网格化培训辅导和政策“点对点”精准送达，变“人找政策”为“政策找人”，为全市民营市场主体送来更多“政策活水”，助推企业焕发新的生机。

国家税务总局兖州区税务局以助力企业减负纾困为目标，在应知尽知上用力，依托“钉钉”APP，上线“鲁税通”山东

税务征纳互动平台，7831户企业纳税人加入，搭建个性化征纳沟通群37个，累计推送税费优惠政策95730户次。在应享尽享上用力，建立税费优惠政策数据监控筛选机制，创建“政策找人”的服务模式，精准推送税费政策，确保对尽享受优惠政策的纳税人全覆盖。

国家税务总局曲阜市税务局精准对接企业金融需求和银行金融业务，先后与12家银行合作，推出“儒风税易贷”，对依法经营、按时纳税、纳税信誉较好的民营企业提供信贷额度，真正使纳税信用成为民营企业

的信用资产。今年以来，曲阜市税务局联合银行部门累计为35家纳税信誉较好的中小微企业发放贷款，有效支持民营企业走出资金困境。

国家税务总局泗水县税务局在深耕“税服务”网格服务机制基础上，分行业、分类别为民营企业搭建“基层税收服务站”，帮助企业及时掌握税收优惠政策，破解操作难题。加强“协同共助”，与泗水县团委、泗水县工商联联合开展助企活动，组建“青年助企服务队”，邀请6名“十佳”青年企业家代表为“税收宣传大使”，先后举办

“税惠周课堂”和“企业座谈会”20余次。实施“精准辅导”，开展以“纾困解难，助力发展”为主题的民营企业服务月活动，举办百名税务干部“云访”千企，政协委员话税收等活动，助力民营企业轻装前行。

国家税务总局金乡县税务局组建“服务民营企业发展党员先锋队”，深入开展“税企党建共建”活动，与民营企业“面对面”讲政策、问需求、优服务。充分发挥税收大数据作用，为民营企业精准画像，通过鲁税通征纳互动平台、税收网格群等方式对税收优惠政策进行

“量体裁衣式”线上推送，为民营企业量身定制“一户一策”“一企一策”精细化服务措施，全力助力民营企业发展。

全市税务部门将牢固树立“以纳税人缴费人中心”的理念，不断优化服务方式，丰富服务内容，实现办事提速度、服务增温度、纾困有力度，助力民营经济高质量发展。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑：刘凯平 组版：曾彦红 校对：郭纪轩